- Памятник воинам Уральского добровольческого танкового корпуса г. Екатеринбург, Привокзальная площадь
- Памятник детям труженикам тыла г. Екатеринбург, парк рядом со станцией метро «Машиностроителей»
- Памятник разведчикам-мотоциклистам г. Екатеринбург, Центральный парк культуры и отдыха имени Маяковского
- Памятник маршалу Жукову г. Екатеринбург, проспект. Ленина, 71

\$\frac{1}{2}\$\$ \$\frac

- Памятник «Седой Урал» г. Екатеринбург пл. Обороны, 1
- Мемориал «Вечная память воинам-железнодорожникам» -
- г. Екатеринбург, ул. Челюскинцев, 102

Памятник воинам Уральского добровольческого танкового корпуса

Памятник воинам Уральского добровольческого танкового корпуса находится на Привокзальной площади города Екатеринбурга. Открыт 22 февраля 1962 года. Монумент посвящён героизму Уральских воинов от трудящихся Свердловской области. Двухфигурная композиция из скульптуры старого рабочего и молодого танкиста, которая символизирует единство фронта и тыла. У подножия памятника установлена ещё одна плита с надписью: «Здесь хранится земля, обагрённая кровью уральских танкистов — добровольцев в ожесточённых боях под городами Орёл, Львов, Прага и Берлин в 1943 — 1945 годах». Высота памятника составляет 13 метров.

Памятник разведчикам-мотоциклистам

Памятник посвящен войнам-мотоциклистам 7-го отдельного гвардейского разведывательного батальона. Установлен в Центральном парке имени Маяковского в Екатеринбурге. Здесь в 1943 году располагался тренировочный полигон для будущих разведчиков и воинов- мотоциклистов. Современный монумент спроектировал архитектор Г. А. Голубев в 1995 году. Памятник воинам мотоциклистам представляет собой остов колеса, исковерканного взрывом. На колесе объемными буквами выбиты 133 фамилии погибших свердловчан-мотоциклистов.

Памятник маршалу Жукову

— конная статуя советскому полководцу Георгию Жукову в Екатеринбурге. Установлен 8 мая 1995 года перед зданием штаба Центрального (на тот момент Уральского) военного округа.

Памятник Георгию Жукову был возведён по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны в знак благодарности и уважения к великому полководцу.

Над памятником работали скульптор Константин Грюнберг и архитекторы Геннадий Белянкин и Сергей Гладких. Отлит он был на Уралмашзаводе. Работа длилась около четырёх лет и осуществлялась на народные пожертвования.

Мемориал «Седой Урал»

Памятник, который появился в 2005 году, к 60-му юбилею Великой Победы, установлен на площади Обороны, и это место было выбрано неслучайно: именно отсюда жёны и матери отправляли своих мужей и детей на фронт, чтобы великая страна разбила врага и воцарился мир.

В 2005 году в Екатеринбурге был открыт памятник «Седой Урал» — один из самых необычных и доныне вызывающих споры монументов. Его возвели к 60-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне на городской площади Обороны, откуда провожали на фронт воиновуральцев.

Скульптура богатыря-кузнеца, сжимающего правою рукой меч, по мысли создателя Геворга Геворкяна, символизирует и тех, кто отправлялся отсюда на фронт, и жителей Урала, оставшихся ковать Победу в тылу. Образ кузнеца, веками связанного с освоением уральских богатств, с покорением сурового края, как никакой другой оказался способен выразить дух и мощь уральцев, огромную силу, нечеловеческую стойкость и мужество тех, кто встал на борьбу с врагом. Символика легендарного образа была усилена размерами памятника: вместе с постаментом его высота

Памятник детям - труженикам тыла

Памятник детям - труженикам тыла первый в России памятникам детям, работавшим на военных заводах, открыли в парке неподалеку от станции метро «Машиностроителей» в 2014 году. Композиция состоит из центральной скульптуры высотой 3,5 метра с фигурами детей, несущими символический крест изнурительного труда на благо Родины и Победы, и тринадцатиметрового чугунного барельефа с изображением отдельных моментов трудовых будней тыла. При создании памятника уральский скульптор Константин Грюнберг ориентировался на архивные фотографии военного времени и по крупицам создавал исторические трудовые подвиги.

Мемориал «Вечная память воинам-железнодорожникам»

Мемориал «Вечная память войнам-железнодорожникам» представляет собой каменный ансамбль из семи стел и шести плит. Весь монумент выполнен из коричневого гранита, только центральную, самую высокую, стелу украшает ветвь из красного камня. Трехгранные столбы поменьше стоят за вертикальными мемориальными плитами, на которых выгравированы имена погибших в годы Великой Отечественной войны свердловские железнодорожники (почти 50 человек). На невысоком отполированном постаменте сделана рельефная памятная надпись «Вечная память».

చ్చిం జ్స్లిం జ్స్లాం జ్స్లిం జ్స్లిం